[bookmark: _GoBack] Снабжение детского сада продуктами питания осуществляется поставщиками:
 ИП Подлеснов В.Ф., ООО «Близнецы», Улан-Удэнская птицефабрика, ООО «Премиум», ООО «Берилл», ИП Данилов, ООО «Меринда», ООО «Максимум», ООО «Буян», 
    Транспортировка пищевых продуктов осуществляется специальным автотранспортом поставщиков. Прием пищевых продуктов и продовольственного сырья в МДОУ  осуществляется при наличии документов, подтверждающих их качество и безопасность.
     Контроль за качеством питания, разнообразием и витаминизацией блюд, закладкой продуктов питания, кулинарной обработкой, выходом блюд, вкусовыми качествами пищи, правильностью хранения и соблюдением сроков реализации продуктов питания осуществляет старшая медсестра детского сада.
      Готовая пища выдается только после снятия пробы медицинским работником и соответствующей записи в "Журнале результатов оценки готовых блюд". Организация питания постоянно находится под контролем администрации.
      Согласно санитарно-гигиеническим требованиям соблюдения режима питания в детском саду организовано 4-хразовое питание детей:
-  Завтрак.
-  Второй завтрак (соки, фрукты).
-  Обед.
-  Полдник  
- Ужин
- Второй ужин (для круглосуточных групп)
     При составлении меню-требования медсестра руководствуется разработанным и утвержденным 10 – дневным меню (пищевая ценность и калорийность), технологическими картами с рецептурами и порядком приготовления блюд с учетом времени приготовления. Источником рецептур для приготовления блюд используются только специализированные сборники рецептур для детского питания.

